

Presencia en mes	1,25
Presencia en trimestre	3,75
Presencia en semestre	7,50
Presencia en año	15,00

**D. O. M.**  
**LA SEÑORITA**  
**D. ADELA DE CASTELLS Y CUBELLS**  
descansó en el Señor, á las ocho de la noche del día de ayer, en la villa de Paterna, á la edad de 24 años  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica  
Sus afligidísimos padres D. José y doña Adela, hermanos D. Miguel, D. Francisco, D. José (ausente), D. Ignacio, doña Vicenta y D. Luis (ausente), hermanos políticos D. Enrique Asenjo, doña Ana de Adriaensens y doña Amparo Marco, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy 9 del actual, á las once horas, desde la estación de los ferrocarriles de la Sociedad Valenciana, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

**LA SEÑORA**  
**DOÑA VICENTA FERRER BARTUAL**  
VIUDA DE LINARES  
FALLECIÓ AYER DÍA 8  
FORTALECIDA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.  
Sus hijas, hijos políticos, nietas, hermanos, primos y sobrinos, suplican á sus demás parientes y amigos se sirvan asistir á la misa de cuerpo insepulto, que en sufragio del alma de la finada tendrá lugar en la parroquia de Santo Tomás Apóstol, hoy á las diez, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de las Avellanas, 14, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.  
Se suplica no asistan coches.  
El mismo día y ocho siguientes, á las cinco y media de la tarde, se rezará en la capilla de la Comunidad de dicha parroquia el Santo Rosario en sufragio de la difunta.

**DESCUBRIMIENTO MARAVILLOSO** para tener el CABELLO "ACEITE VEGETAL MEXICANO". Pídanse folletos en el depósito exclusivo, Perfumería Inglesa. Bajada de San Francisco, núm. 4, Valencia.

### Asuntos del día

Continúa siendo la nota del día la cuestión del P. Nozalada, por el afán de algunos políticos y no pocos periódicos de promover incidentes que la hagan mas ruidosa.  
Nosotros seremos hoy breves. Nos obligamos a ello por una parte, la carta de nuestro corresponsal en Madrid, que mas abajo publicamos, y en la cual se ocupa largamente de ese asunto, y por otra parte la extensa información telegráfica que estamos recibiendo en los momentos que escribimos estas líneas.

Los periódicos se hacían eco estos días de que se habían entablado negociaciones entre moneristas y moretistas para llegar á una reconciliación, añadiéndose que si esta no se llevaba á cabo, el señor conde de Romanones abandonaría al Sr. Moret y sentaría plaza en el nuevo partido democrático.

No quisimos dar crédito á la noticia. Aunque comprendemos que el exministro moretista, en el terreno de las ideas, se halla mas cerca del Sr. Canalejas que del Sr. Moret, existen hoy razones personales, que en este país son las mas poderosas, que impiden que el Sr. Romanones pueda ponerse al lado del largatener del Sr. Montero Ríos.

Las noticias que tenemos sobre este asunto se limitan al deseo, mas ó menos interesado, de algunos liberales en pró de una reconciliación, deseo que no encuentra eco en los primates de ambas fracciones. Nada, entre dos platos.

Se habla dicho que el ya célebre Roghi, el tenaz pretendiente á la corona imperial de Marruecos, enarbolará la bandera de independencia contra toda reforma civilizadora y todo contacto con las naciones europeas.  
Ahora resulta todo lo contrario. En una entrevista que un subdito francés ha celebrado con él, ha dicho que, cuando cña la corona, que será pronto, será, en primer término, muy amigo de España y Francia, por cariño y por conveniencia de Marruecos, y además abrirá completamente el imperio al comercio, dando comienzo á la construcción de obras de utilidad pública, para llegar, con arreglo á los recursos del imperio, á cruzar Marruecos con toda clase de vías de comunicación, para dar mayores facilidades al comercio. Y,

por último, consentirá la explotación de las innumerables minas de que goza aquel territorio, que hoy está prohibida en absoluto, privándose con ello al imperio de una fuente inagotable de riquezas.

Estas declaraciones han producido poco efecto, pues la causa del pretendiente no parece que lleva el camino del triunfo.

### LA POLÍTICA

(Información semanal para LAS PROVINCIAS)

#### Desde Madrid

La designación del P. Nozalada.—Cuestión política.—Un asunto Dreyfus en España.—Manifestaciones de un personaje.—Los políticos destranzados.—Las pasiones secretarias.—Cuadro de los partidos.—Los demócratas en el barullo, siendo siempre auxiliares de los republicanos.—La mayoría parlamentaria.—Lo que puede suceder en las Cortes.—Los amigos del Sr. Maura y el Círculo conservador.—Los republicanos y los liberales monárquicos.—Una frase del señor Salmerón.

La designación del P. Nozalada para la Sede vacante de Valencia ha sido convertida en cuestión política de gravedad, porque quizá comprometa la vida del gobierno. Un importante personaje ha dicho respecto de este asunto, con gran seriedad de juicio é imparcialidad:

«Es verdaderamente triste lo que sucede, y si nos dejásemos influir por el pesimismo, se perderían las esperanzas de regeneración para este desgraciado país. Nos pasamos la vida imitando todo lo malo de Francia, sin copiar las virtudes del pueblo francés, ni mostrar su grandeza para lo bueno. Después de los desastres coloniales, cuando parecían que los hombres públicos iban á deponer sus diferencias ante los dolores de la patria y á pensar en su reconstrucción, los políticos intentaron resucitar la cuestión religiosa para envenerar las conciencias y lanzarnos á todos á una lucha sectaria. En este intento se han distinguido los demócratas, que se han pasado los últimos años hablando del clericalismo con fútiles pretextos. Al gabinete Villaverde no le ausaban de clerical, porque su jefe había expuesto en diferentes ocasiones sus ideas liberales, y se buscó para cerrarle el paso é impedir que gobernase, el pretexto de que ahogaba la voluntad electoral, porque en una junta municipal del Censo celebrada en Madrid, no se hacían las cosas á gusto de los republicanos.

«¿Qué nos faltaba entre tantas desventuras? Un asunto, como el de Dreyfus en Francia. ¡Siempre copiado y plagiado á los franceses! La campaña llamada anticlerical por los demócratas españoles ha sido un ramaleo de lo que practica Combes. Lo que se intenta ahora, con motivo de la designación del P. Nozalada para la Sede de Valencia, es muy semejante al asunto Dreyfus, aunque mas empujado, según se hace aquí siempre. Los sectarios no perdonan medio de atacar la dignidad del que se escoga como víctima, y convierten el asunto en cuestión política, pretendiendo que el pueblo vea en el P. Nozalada un símbolo maléfico. Podía haberse discutido el nombramiento con tranquilidad, exponiendo cada cual sus observaciones y fundamentos, y aclarando cualquier duda que existiera; pero esto no hacia el juego á los sectarios. Era necesaria la violencia, la ceguera, el ultraje, sembrar el odio en el corazón del pueblo, realizar una campaña con el propósito de derribar otro gobierno.

«Esto parece natural en los republicanos, que combaten al régimen; pero osada sombra en los titulados monárquicos liberales. Ellos, que han gobernado siempre más número de años que los conservadores; ellos que declararon la guerra á los Estados Unidos, alentando en el pueblo todo

género de ilusiones y de pasiones violentas; ellos, que perdieron las elecciones, han intentado resucitar la lucha religiosa, que fué el origen de las guerras civiles; han ayudado á los republicanos en su obra destructora para derribar al ministerio que presidía el Sr. Villaverde, y ahora, olvidando y pretendiendo que se olviden, que los hechos de que se acusa al P. Nozalada acaecieron (dentro de la hipótesis democrática) en tiempo del gobierno liberal y con su aquiescencia, se unen á los enemigos de la monarquía para agitar la opinión sectaria.

«Supongamos que son exactos los hechos que pretenden atribuir al P. Nozalada. ¿Quién gobernaba en España, y los tosera? ¿Que políticos son esos que han estado tantos años silenciosos, sin acusar en las Cortes á un príncipe de la Iglesia, á quien suponían nada menos que autor de un delito tan enorme como el de traición á su país y á entrega de una plaza que era la capital del Archipiélago después de saber por el jefe enemigo, que la paz estaba firmada? Si esto fuera cierto, que en el ánimo de todos está que no lo es, ¿por qué los republicanos han callado tantos años? ¿Por qué han callado los liberales? ¿Por qué esas librerías, que ahora gritan, no denunciaron al Parlamento el terrible delito del que ahora suponen autor al P. Nozalada?

«Esto es de una importancia extraordinaria y si esos señores sabían tales cosas del P. Nozalada, y no han procurado exponerlas á la opinión, su silencio es la acusación más grave que puede hacerse contra ellos. Pero aquí no se trata de perseguir delitos. En la política de ambición y de pequeños que se viene realizando, el desprecio es de dueño de las conciencias. La designación del P. Nozalada no les importa; hay que decirlo claramente; ni tampoco que vaya á Valencia ó Cataluña; todo les es igual, menos apoderarse del poder, repartir astas y gobiernos civiles, y destruir los pueblos para satisfacer ambiciones del ocaquismo. La monarquía, el orden, los fundamentos sociales, son ideas débilmente arraigadas en estos espíritus liberales. No hay consideración que les detenga para conquistar el poder. La designación del P. Nozalada ha tenido tal virtud entre los demócratas, que creyendo estos que puede vacilar el gobierno con la campaña emprendida, se han apresurado á realizar trabajos para que se unan moneristas y moretistas y anuncian en sus periódicos, que, si la fusión se realizara, los liberales podrían aspirar al gobierno en un plazo breve. Este es el móvil de los trabajos demócratas, ayudando á los republicanos en su campaña demoleadora. Se viene haciendo una política pequeña, de inequidades personales y de barullo y escandalo, y mientras tanto los mantenedores del fanatismo rojo se aprovechan de los alaridos demócratas de sus ayudantes para crear en el país un ambiente de libertinaje que pueda resucitar el fanatismo blanco y destruir cuanto la obra del progreso viene realizando en España.

«Respecto á las consecuencias del nombramiento, ó mejor dicho, designación del P. Nozalada para la sede de Valencia, pues aquel no está hecho todavía, ya sabe V. que muchos las creen fatales para el actual gobierno. No opinan yo lo mismo, aunque, como es natural, teniendo en cuenta el estado general de la política y el particular de la conservadora, no sea muy optimista. Me parece que el Sr. Maura vencerá en el Parlamento en lo que se refiere á este particular, no solamente porque demostrará la inexactitud de los cargos que se formulan contra el P. Nozalada, sino también porque allí no pueden lanzarse acusaciones veladas y en forma insidiosa, como se viene haciendo. Respecto á la mayoría, me parece que se ha de mostrar desde el primer momento al lado del gobierno, aunque hay amigos del Sr. Villaverde, los cuales creen que ha podido evitarse el conflicto, quitando á los elementos avanzados el pretexto de hacer una nueva campaña demoleadora. Aunque sean bastantes los conservadores que opinen que ha podido verse lo que iba á suceder, y que, aun teniendo toda la razón, no se ha debido dar fundamento para ciertas propagandas, la mayoría se mostrará unida al lado del gobierno. Las batallas inútiles son las que mas cansan á los ejércitos y esta mayoría que lleva tantas, contra gobiernos distintos, en qué situación va á llegar á la discusión del programa de escuadra, origen de tantas cuestiones, después de varios debates que plantearán los demócratas y republicanos, resucitando de nuevo y como rol la cuestión clerical? Confío en que la mayoría resistirá también la prueba que se le prepara, convencida en su alto sentido gubernamental de que no puede caer otro gobierno con la experiencia de muchos republicanos, y en que las minorías monárquicas tendrán esto en cuenta para moderar sus deseos de conquistar el poder. El espíritu de conservación y la fe en los ideales que mantiene, hará á la mayoría que rechace vigorosamente los ataques de esta campaña incofinable.

«No veo el peligro en el debate sobre la designación del P. Nozalada, sino en mantener abiertas unas Cortes que durante cuatro meses y cuatro días, que han funcionado en el año 1903 (dos meses menos un día desde el 18 de mayo al 17 de julio), y luego, desde el 21 de octubre al 26 de diciembre) han sido estériles. En ese tiempo, el actual Parlamento no ha aprobado mas que los presupuestos y la ley de subvención de capitalidad á Madrid, además de algunos suplementos de crédito, créditos extraordinarios, y varios ferrocarriles y carreteras que no vemos construidos. En cambio, los debates políticos, proposiciones incidentales é interpretaciones, han consumido el tiempo y destruido dos gobiernos, dándose el caso de que al siguiente día de constituirse el Congreso en el mes de junio, surgió el primer conflicto con la proposición incidental del Sr. Alba, en favor de la política del Sr. Villaverde y en contra de los inmediatos gastos militares y navales. Sé que el Sr. Maura no es pesimista y que confía en vencer las dificultades parlamentarias. Si al redactar el proyecto de escuadra encuentra la fórmula que representa todas las aspiraciones de la mayoría, habrá conseguido su propósito. De todos modos, en España, con las Cortes funcionando, no pueden hacerse trabajos políticos, porque influyen mucho en nuestros parlamentarios la pasión del momento y los efectos de relumbro.

«Las manifestaciones que dejo consignadas, de un importante individuo del partido conservador, reflejan con bastante exactitud el estado de la política general.  
Por lo que se refiere á la unión de demócratas y moretistas, he de manifestar que en estos días se han realizado trabajos para ellos; pero según el anuncio al Sr. Montero Ríos, no tendrán éxito. Los principales organizadores del movimiento de concentración liberal han sido los señores marqués de la Vega de Armijo y López Puigcerver, y sobre todo el primero; pero después que he hablado de que con el Sr. Montero Ríos, quedé convencido de que no le satisficieron esas ideas de unión. El ex-presidente del Senado, con gran cortesía, pero con absoluta indiferencia, manifestó que es completamente ajeno á tales trabajos y que no los ha autorizado, ni solicita la unión con los ele-

mentos moretistas. Como alguien le estrechase preguntándole si algún día se realizaría la unión, contestó que nada hay imposible en el mundo, pero en sus palabras había poco entusiasmo al expresar la idea de que quizá se llegase á la fusión, si todos se empujaban en ello.

«Los mas entusiastas de la unión se apoyan, para defenderla, en que siendo difícil á la Corona llamar á sus consejos á una de las dos fracciones del antiguo partido liberal, hay que quitar la probabilidad de que, si fracasase el actual ministerio, fuera llamado al poder de nuevo el Sr. Villaverde ó el general Azorárraga, para continuar gobernando con las actuales Cortes, prolongando su vida. Se trata, pues, de buscar la conciliación, pintando en lontananza un número de la Gaceta. Ha llegado á decirse que, si el Sr. Moret no iba á la unión, lo abandonaría el conde de Romanones; pero esto no es verosímil, después de los duros ataques que dirigió el mes último al señor Canalejas.

«Hasta ahora eso es lo único que hay respecto á la conciliación de los dos grupos liberales: el deseo de algunos y la esperanza de los impacientes, de que con la fusión puedan ogran antes el poder é impedir que por cualquier circunstancia como la consignada, se alejara por algún tiempo. El Sr. Moret dijo anoche á varios de sus amigos que no se han realizado trabajos serios para lograr la conciliación, y muestra por ella tan poco entusiasmo como el Sr. Montero Ríos. La lucha entre moneristas y moretistas, lejos de espaciarse, ha arreciado en estos días, con motivo de los piques para los proyectados funerales á la memoria del Sr. Sagasta, y la propaganda que hacen los canalejistas en Barcelona, y que al órgano en la prensa de los amigos del Sr. Moret le parece la resurrección del catalanismo.

«Como el deber del cronista es reflejar todas las impresiones, para que el lector pueda formar juicio, he de consignar aquí un rumor que circula estos días, con el mismo fundamento que otros muchos. Dije en mi crónica anterior que los amigos del Sr. Maura no forman parte del Círculo Conservador. Parece que alguien intenta invitarlos á que figuren en las listas, y que si se niegan á ello, se considerará, como expuso en el Congreso el Sr. Silvela, que han venido al partido gobernante, coincidiendo en una aspiración; pero sin el propósito de confundirse con los antiguos conservadores. En este caso, se dice que si la política tomase malos rumbos en plazo breve y peligrase la vida del gobierno, los conservadores acudirán al Sr. Silvela para que dirija nuevamente la agrupación conservadora, ó, por lo menos, le dé una orientación. En la reunión celebrada en el Círculo el sábado último, se habló mucho de la obstrucción de los amigos del Sr. Maura, exponiéndose la opinión de que, si no se inscriben, es que quieren figurar como aliados, manteniendo la independencia que trajeron al partido conservador, para recabar por completo su libertad de acción el día que la conjunción se considere rota en definitiva.

«Anuncié en mi crónica anterior que los republicanos, para mantener su unión, pensaban atacar duramente al gobierno. Ellos necesitan la lucha, con el fin de que no salgan á la superficie las disidencias que los separan, y el pretexto de la designación del P. Nozalada ha venido á servir á sus propósitos. Sin el auxilio de los liberales y demócratas, en su campaña electoral no hubieran conseguido el resultado que lograron, como tampoco podrían ufanarse de haber vencido en la obstrucción contra el ministerio Villaverde, sin la cooperación de los moneristas. Ahora también tienen la colaboración de los liberales para esta campaña injustificada y exclusivamente política. No se comprende tal ceguera en un partido monárquico, y menos después de los dispendios que el Sr. Salmerón dió al Sr. Canalejas en el Congreso. Se atribuye al Sr. Salmerón la frase de que los monárquicos, con sus luchas, odios, divisiones y appetitos, hacen mas propaganda que la minoría republicana.

M. Madrid 7 de enero de 1904.

### INTERMEZZO

#### PARA LOS CIEGOS

Carmen Sylva—la reina poetisa—ha hecho imprimir sus obras en caracteres especiales, á fin de que puedan ser leídas por los ciegos. Esta edición se repartirá entre los establecimientos de enseñanza para ciegos, del reino romano, como un delicado obsequio de la soberana.

Este acto de generosidad femenil, del que se ha hecho eco la prensa de todo el mundo, tiene su origen en la amable estrecha de Carmen Sylva con otra poetisa célebre, madame Galérón, que es sorda y ciega. El encuentro entre ambas data de 1889.

Madame Galérón es hija de un profesor de Literatura del Liceo de San Luis, y esposa del arquitecto de la corte de Rumania. A instancias de la reina publicó su primer libro, en 1890, con el título de "En mi roca".

### Real Academia Española

En cumplimiento de la última voluntad del Sr. D. José Piquer, la Real Academia Española adjudicó en el presente año un premio de mil ochocientos pesetas á la mejor obra dramática, que en el 1903 se haya compuesto en lengua castellana por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito á las demás le tenga suficiente, á juicio de esta Corporación, para lograr la recompensa.

Señaló el premio los escritores que aspiran al premio lo soliciten de la Academia, remitiendo un ejemplar de la obra dramática. También podrá cualquiera otra persona hacer la petición, respondiendo de que el autor aceptará el premio, en caso de que le fuere otorgado.  
Dichas obras, con las solicitudes correspondientes, se recibirán en la secretaría de este Cuero literario hasta las cuatro de la tarde del día 4 de febrero del año actual.

### UNA RECTIFICACIÓN

A ruegos de nuestro querido amigo é ilustre paisano, Dr. D. Amalio Gimeno, y para dejar las cosas en su lugar, oprimos de *El Noticiero Universal*, de Barcelona, la siguiente carta:  
«Sr. D. Francisco Peris Menchets.  
Querido amigo: La bondad del *Noticiero* ha llegado al oído tratándose de mi persona. Mil gracias por los elogios inmerecidos que á propósito de mi vealdad á Barcelona me ha tributado; pero

después me has de permitir que te dirija un ruego, que hubiera sido innecesario si, conociéndome como me conoces, hubieras tenido presente que hay cosas que yo no puedo pensar y mucho menos decir.

«Es inexacto que al terminar mi discurso en la sesión inaugural de la Asamblea pedagógica, recomendará yo á los maestros catalanes "que no permitieran á los maestros castellanos que vinieran á imponer su idioma". No dije eso: solo por las condiciones del local y por los defectos que quizá de mi voz, puede comprenderse que alguien no me entendiera bien: Mis últimas palabras fueron una exclamación á los maestros de aquí para que "continuaran educando virilmente á este pueblo, nutriendolo intelectualmente con su propio idioma, cuando fuera preciso, pero manteniendo en él al mismo tiempo el amor á la patria común, á la patria española". El *Diario de Barcelona* y algunos otros periódicos de la localidad han reproducido bastante fielmente el verdadero sentido de esta exclamación y yo te suplico que en el *Noticiero* rectifiques el falso concepto que éste me atribuyó, publicando esta carta; si te pareció bien, túndel sup de los errores que te he cometido.

«Cómo has podido creer de mí otra cosa que la que afirmo?  
Recibe de nuevo la expresión de mi reconocimiento por tus bondades, y un abrazo de tu siempre buen amigo,  
Amalio Gimeno.

Barcelona 5 enero 1904.

### DON SALVADOR VIADA

Ha fallecido en Madrid el presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo, D. Salvador Viada, jurista notable, afamado tratadista de Derecho y magistrado de larga y brillante carrera.

El Sr. Viada, que era natural de la Habana, se había educado en Francia, en el colegio de Sorreze, dirigido por el famoso Laocordaire, y acaso allí adquirió las aficiones literarias de que dió muestras luego, y de las cuales es testimonio su *Diccionario de la Lengua española*, publicado hace pocos años, y que es, por la abundancia de voces y los curiosos y útiles apéndices que contiene, uno de los que mayor aceptación han tenido.

La principal de sus obras jurídicas es el *Código penal de 1870, concordado y comentado*, que es, sin duda, el comentario de nuestra legislación penal mas en uso y que mayor autoridad ha alcanzado entre los abogados y en los Tribunales.

El Sr. Viada había desempeñado, entre otros cargos importantes de la carrera judicial, los de fiscal de la Audiencia de Madrid y del Tribunal Supremo. Desde el primero de dichos cargos sostuvo la acusación en la causa por el famoso crimen de la calle de Puencarral.

### DEL EXTRANJERO

#### Síntomas de guerra

Nueva-York.—Acaba de recibirse un importantísimo despacho oficial, expedido en Chemulpo por el comandante del crucero norteamericano "Vioksburg".

Manifiesta el despacho que el consul de los Estados Unidos en Seul ha pedido al comandante del "Vioksburg, que le deje cien hombres para defender la legación yankee en la capital de Corea en caso de ataque.

Esto hace suponer que realmente, las circunstancias son sumamente críticas, y que en Corea la guerra se juzga inevitable.

#### Espantosa catástrofe

Nueva-York.—Comunican desde Topeka que ha ocurrido una terrible catástrofe ferroviaria cerca de la estación de Villard, ciudad, como la primera, perteneciente al Estado de Kansas.

Dos trenes, uno de viejeros y otro de mercancías, cargado de balasto y ganado; choxaron tan violentamente, que se incrustaron uno en otro. El vagón de los fumadores del tren de viejeros y los que le seguían mas inmediatos, convirtieronse á poco de la catástrofe en un montón de cenizas, pues el espantoso choque fué origen de un violento incendio, que empeoró la triste situación de los viajeros. Muchos de estos perecieron en el acto; pero todavía se desconoce el número exacto de las víctimas, y los restantes están casi todos heridos. El incendio se propagó al tren de mercancías, y según noticias, era horroroso el espectáculo que ofrecían los restos humanos destrozados, en espantosa mescolanza, con los esqueletos á medio quemar de vacas y bueyes.

#### Yankées y japoneses

Nueva-York.—Por referencias recogidas en los centros oficiales, puede asegurarse que el gobierno norteamericano está decidido á guardar la mas estricta neutralidad en el caso de que, como se teme, estalle de un momento á otro la guerra entre Rusia y el Japón.

Sin embargo, se añade que en el caso de que cualquier súbito yankee sea molestado ó vulnerado, cualquiera de los derechos que dan á los Estados Unidos los tratados comerciales vigentes, el gabinete de Washington abandonará inmediatamente la neutralidad y se dispondrá á hacer respetar sus intereses por medio de la fuerza.

La opinión pública, en general, simpatiza con la causa de los japoneses. Por lo pronto, se concede ya grandísima importancia á la audiencia que ha celebrado en Tokio con el emperador del Japón el antiguo gobernador norteamericano del Archipiélago filipino, general Taft. Los telegramas de la prensa afirman que el emperador del Japón se limitó á pedir al general Taft que transmitiera al gabinete de Washington sus deseos de que los Estados Unidos ayuden al Japón para el sostenimiento de la paz. Sin embargo, las impresiones que se recogen aquí en los centros políticos atribuyen á la entrevista del general Taft con el emperador del Japón bastante mayor importancia.

#### La situación de Uruguay

Londres.—Despachos de Montevideo que publica *The Times* dicen que la situación es grave, que el gobierno ha puesto el país en pie de guerra y que se utilizará cualquier pretexto para proceder contra el partido nacionalista. Es de temer una nueva guerra civil.

#### La Colonia del Cabo

Londres.—En la Colonia del Cabo ha sido necesario acometer determinadas obras públicas de escasa urgencia, para poder dar ocupación á las infinitas personas que carecen de trabajo. A esto obedece únicamente la advertencia de aquel gobierno recomiendo que se contenga el movimiento de emigración de Inglaterra.

ZARZAPARRILLA IODURADA DEL DOCTOR GREUS

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, venéreos y sífilicos que se manifiestan por manchas, granos, ulceraciones, fúnculos y fúnculos de los ojos, de los oídos y garganta; hinchazones y dolores fijos ó errantes, en distintas partes del cuerpo, incluso los huesos.

Poderoso tónico, cura y evita los estados congestivos hasta de la cabeza, por donde resulta el mejor profiláctico de las inflamaciones y congestiones pulmonares y cerebrales, vértigos, dolores de cabeza, insomnios, pesadillas, etc. etc.

Estos productos, se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia del Dr. Greus plaza de Santa Catalina, 4, y en su Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

SOLUCIÓN DE FOSFATO DE HIERRO DEL DOCTOR GREUS

Este producto ferro-fosfatado es un poderoso tónico de la Célula nerviosa y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos: Estados de abatimiento y postración, anemias, empobrecimiento de la sangre, clorosis (colores pálidos), irregularidad y dificultad menstrual, leucorrea (flujos blancos), convalecencias.

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DOCTOR GREUS

Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-enteritis, disenteria, púrpura, diarrea infantil, dermatosis, herpes, acné urticaria, blenorragia, leucorrea, infecciones pneumónica y tifoidea, fiebres eruptivas, escarlatina, viruela, erisipela, sarampión, diabetes y las furunculosis, clavos, furunculos y antrax.

Levadura de cerveza empleada por la "Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas" y en los hospitales de Barcelona para curar la VIRUELA, FORUNCULOSIS, SA. RAMPION, ERISPELA, ESCARLATINA, etc. Depósito, Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72

VALENCIA

El Ayuntamiento de Valencia acordó ayer, en la sesión extraordinaria que en su lugar correspondiente reanuda, dirigir al gobierno una exposición pidiéndole que nombre para esta diócesis otro prelado, que no sea el P. Nozalada. Dada la composición política de nuestra Corporación municipal, era de esperar este acuerdo. Ha sido aprobado por los votos de los republicanos (blausquistas y socialistas), demócratas (moneristas) y liberales (moretistas). Votaron en contra, ó se retiraron del salón, los conservadores, los carlistas y el representante de la Liga católica.

Si para toda España ha adquirido grandes proporciones la campaña contra el ex-arzobispo de Manila, para Valencia tiene todavía mayor gravedad, por tratarse de nuestra silla arzobispal, y por lo envuelto en ella están aquí los elementos revolucionarios y anticlericales. Claro es que no ha de ser agradable para nadie que nuestra desdichada ciudad sufra las contingencias y los conflictos con que amenaza la venida del disidente prelado, y a esto se añaden los que pretenden quitar el carácter político que indudablemente tiene el acuerdo del Ayuntamiento. Pero, para nosotros, no es menos claro que la furiosa hostilidad desatada contra el P. Nozalada, es sobranamente injusta. Quizás ha habido algo de imprevisión en su actual nombramiento; pero esto, aunque no imposible, es ya difícil de remediar. Consideramos como esencial, para la causa de la justicia, para el prestigio del gobierno y del episcopado español, que se rebatan solemnemente, ante los tribunales ó en el Parlamento, como han comenzado ya a rebatirse en la prensa, los cargos injustos, y algunos de ellos disparatados, que se hacen al prelado dominico. Mantener su nombramiento para la Sede Valencina, ya nos parece cosa secundaria, pues en ello hay que atender a muchas consideraciones de distinto género. Nos parece que esto debe dejarse al tiempo y a las circunstancias, deseando nosotros que estas modificaciones de opinión, apasionadamente formadas, y que, como apóstol de paz y caridad, pueda tomar posesión tranquilamente el P. Nozalada del alto cargo eclesiástico para el cual ha sido designado por el gobierno.

La huelga de los fogoneros y marineros, por lo que se refiere a nuestro puerto, continúa en el mismo estado. Los buques retenidos aquí por esta causa son: el "Villarreal", "Denia", "Ciérvana", "Mallorca", y "Jacinto".

Como los tripulantes de este último tienen el compromiso firmado de rendir viaje en uno de los puertos de Galicia, su capitán visitó al comandante de Marina, exhibiéndole el contrato, que el Sr. Estrán remitió al juzgado municipal del Grao; pero éste se inhibió de conocer en el asunto.

Los vapores "Banita", "Pinto", y "Mellón González", que suspendieron anteayer su salida por la huelga, zarparon ayer, por haber accedido las casas armadoras a las peticiones de sus tripulantes.

Para intentar un arreglo entre patronos y obreros, el comandante de Marina conferenció nuevamente ayer mañana con los huelguistas, sin poder llegar a una solución satisfactoria. Por la tarde fue llamado a la comandancia de Marina el presidente de la Asociación de marineros en huelga, a quien se le hizo presente la responsabilidad en que incurrió cuando, como en el presente caso, haya barcos que, por estar cargados de fruta, necesitan salir en seguida teniendo tripulación para ello.

Una comisión de los huelguistas visitó a los tripulantes del vapor "Isleño", con el fin de recabar su adhesión; pero estos manifestaron que no podían acceder, porque tenían firmado compromiso con la Compañía, y porque las condiciones en que prestan servicio son buenas. También estuvo dicha comisión a bordo del vapor "Ciérvana", que llegó en las primeras horas. La tripulación de este barco hizo causa común con los huelguistas.

El movimiento del puerto fue ayer el siguiente: Entraron los vapores "Ciérvana", "Italia", "Isleño", "Nansa", y "Bagdad", y zarparon estos tres últimos y el "Luise".

Mañana llegará, procedente de Barcelona, el vapor "Canalejas", cuya casa armadora ha aceptado las bases presentadas por los huelguistas. Estos despidieron con entusiasmo al referido buque, saludando también en su salida del puerto barcelonés la música del Asilo Naval.

Un telegrama de Mallorca anuncia que ha estallado allí también la huelga.

Ayer, como habíamos anunciado, llegó la comisión de funcionarios de la Dirección del Tesoro que ha de practicar una liquidación general en las oficinas del ramo en nuestra ciudad.

Forman dicha comisión siete empleados, a quienes preside el subinspector D. Leoncio González.

El jefe del batallón de Veteranos Sr. Palau, invitó ayer al gobernador civil para que asista a la revista de dicho batallón que pasará mañana el gobernador militar de esta plaza.

Mañana a las diez se celebrará una nueva reunión de los comarcalistas é industriales de la zona del Este, en la que la comisión que gestiona no se instale la línea del resguardo de consumos en el camino de Tránsito de aquella parte, dará cuenta de sus trabajos para que los interesados en este asunto resuelvan lo que proceda.

La reunión, como las anteriores, se verificará en el casino de la Unión, del Llano de la Zaidía.

La Junta celebrada ayer en el colegio de abogados, resultó de verdadera importancia, por el número de los que asistieron (204 olegadillos), y por lo que representaba su presencia ante el anuncio de una proposición del género radical, del letrado y redactor de El Pueblo Sr. Manáut.

Pedia éste, que se suprimiera la fiesta religiosa que todos los años dedica el ilustre Colegio a su Patrona la Purísima Concepción, y la junta desechó la pretensión, con los votos en contra del proponente y del Sr. Milego.

Aprobáronse las cuentas y se concedió un voto de confianza a la junta de gobierno que, como es sabido, preside el deano D. Vicente Dualede.

Se han remitido al gobernador civil, debidamente informados, los recursos de alzada interpuestos por el director de la empresa de Aguas potables contra los acuerdos de la Alcaidía, imponiendo multas a dicha Empresa.

Los feriantes han elevado una instancia al Ayuntamiento, pidiendo que se prorrogue la feria hasta el día 2 del próximo febrero.

Los solitarios fundan su petición en que el mal tiempo, tan persistente desde que comenzó la feria, les ha causado grandes perjuicios.

Ayer fué presentada al Ayuntamiento una instancia suscrita por D. Pedro Galiana, comprometiéndose a cubrir la cantidad total de 10.000.000 de pesetas. Acepta todas las condiciones que se le consignaban en el contrato de empréstito, exigien un proyecto, del mencionado empréstito, como garantía de los ingresos del presupuesto

municipal, y especialmente los que afectan a consumos. Las demás formalidades son las corrientes en esta clase de operaciones.

—La comisión municipal de consumos, acordó ayer que se devuelva la fianza provisional al contratista de la piedra mochoada; aprobar el cierre de un campo, y que se repare una pared del almacén de materiales de esta comisión.

—La de personal acordó a su vez, que se supriman los abogados consultores del Ayuntamiento, desempeñando sus funciones los jefes de sección que posean el título de dicha profesión.

—La Comisión mixta de reclutamiento nombró ayer médico para la observación de mozos útiles condicionales a D. Emilio López.

—El delegado de Hacienda ha pasado a los tribunales el tanto de culpa contra el alcalde de Utiel que cesó el 1.º del actual.

—En breve saldrán nuevos delegados a fin de esclarecer lo que sucede en los pueblos que no ingresan lo que adeudan por consumos.

Según noticias, será perseguida con rigor la malversación de fondos.

—En vista de que en dos aprehensiones de participaciones de la Lotería Nacional se le ha encontrado a un ciego dieciséis de a paseta de un sólo décimo de diez, el delegado de Hacienda dictará en breve una orden prohibiendo en absoluto la venta de las mencionadas participaciones.

—Encontramos justa y plausible esta determinación.

—Hoy, a las nueve, se celebrará una reunión para tratar de organizar una juventud federal.

Dicha reunión se verificará en el Casino Autónomo de la calle del Padre de Huérfanos.

—A fin de evitar la transmisión de las enfermedades contagiosas, se publicó ayer un bando del alcalde ordenando la desinfección de toda clase de prendas de vestir usadas, las cuales deberán ser sometidas a desinfección en la estufa adquirida para dicho objeto. También se consigna en dicho bando que los dueños de las ropas y casacas de préstamos que no cumplan con dicho requisito, serán castigados con multas de 5 a 50 pesetas.

—Una numerosa brigada de obreros del Ayuntamiento, comenzó ayer la poda del arbolado de las calles y de los paseos de la ospital.

—Los vecinos de la carrera de Encorts se quejan de que en la mayoría de las noches no son encendidos los faroles del alumbrado público, y otras no alumbran más allá de las ocho.

Suponemos que el alcalde averiguará el por qué de estas irregularidades, cosa que no es difícil.

—A la numerosa relación de mejoras, algunas de ellas de verdadera importancia, realizadas por la comisión municipal de Policía urbana presidida por el Sr. Beltrán (D. A.), y que ayer publicamos, hay que añadir las obras de saneamiento y urbanización del poblado de Patraix, adquinado de las calles de Tosalet, Comedias, Borriol y otras, asfaltado de las de la Nave y Universidad, y varios paseos adquinados.

Ahora lo que hace falta es que la actual comisión que preside el mismo teniente de alcalde, prosiga la campaña de la del anterior bienio y lleve a cabo cuanto antes las obras a que se refieren los numerosos expedientes que se hallan en tramitación.

—Muelas sin dolor se extraen por el reputado dentista D. Ascensio Gomez, con el procedimiento moderno el somniforme, que evita toda molestia durante la extracción y después de ella. La oficina en la plaza de la Pelota, núm. 6, principal.

—El dueño de la farmacia de San José, ha obsequiado estos días a su clientela con unos bonitos almanques de pared, con la imagen del santo titular de dicha farmacia, que constituyen un utilísimo regalo.

—El inspector de policía Sr. Blanco ha denunciado al dueño del pabellón Japonés, instalado en la feria por haberse anunciado y cantado en él mismo un coupé titulado "El sueño".

La denuncia la ha completado el gobernador, imponiéndole al dueño del citado barraón 100 pesetas de multa.

GRANJA MORODER - MONCADA. Leche de vaca a domicilio medio litro 25 céntimos y litro 45 céntimos. Se resben en cerros en el depósito, plaza Comedias, 4, Palomar, 16, y ferreteria de D. Ernesto Ferrer, Barcess, 1.

—En el Hospital provincial fué asistida ayer tarde la niña Francisca Cerdá Garcerá, que tuvo la desgracia de caer en un brasero, ocasionándose quemaduras en la mano derecha.

En el indicado establecimiento benéfico ingresó un muchacho llamado Eugenio Vidre Soriano, después de haber sido herido en la mano derecha, de resultas del golpe que recibió con un pedrusco.

—La "Vaquería Holandesa", de la calle de Sorranos pone en conocimiento de sus favorecedores que ha abierto una nueva expendeduría de leche en la calle de San Vicente, núm. 92, junto a la Lámpara Catalana.—A domicilio, medio litro un real.

—El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos abre el apetito, tonifica y ayuda a las digestiones.

Crónica nupcial

Ayer contrajeron matrimonio en el camarín de la Virgen de los Desamparados, la hermosa y elegante señorita Elia Martínez Ylarío y el distinguido joven D. Gabriel Ochoa. Fueron padrinos por doña Matilde Ylarío de Moreno, a la que representaba su bellísima hija Leocadia, y D. Enrique Ochoa, teniente coronel de artillería. Como testigos actuaron el teniente de navío D. Luis Ollag, D. Ricardo Garrido y D. Rafael Cuñat.

La desposada lucía precioso traje de terciopelo y valiosas joyas, y la madrina vestía rico traje de crepón de irreprochable elegancia.

Terminada la ceremonia religiosa, la feliz pareja pasó a saludar a la madre del novio y a la madrina, apenas restablecida de grave enfermedad.

Desamamos a los recién casados mucha felicidad y prosperidades en su nuevo estado.

Crónica mortuoria

En la villa de Paterna, a cuyo punto fué en busca de la salud perdida, dejó de existir anoche, fortalecida con los auxilios de la religión, la señorita doña Adela de Castells y Cubells, hija de nuestro querido amigo el ex secretario de esta Diputación provincial D. José de Castells. El prematuro fallecimiento de tan distinguida joven ha causado inmenso duelo, no solo a su respetable familia, sino también a cuantos tuvieron ocasión de tratar a la angelical y malograda Adela.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de la finada, y conceda la cristiana resignación necesaria a sus inconsolables padres y hermanos para mitigar algo su inmenso dolor, si que de todas veras nos asociamos.

También hemos de dar cuenta en esta triste crónica del fallecimiento de la respetable señora doña Vicenta Ferrer Barrios, ocurrida ayer en esta ciudad. Estimada y respetada por todos, pues a ello se había hecho acreedora por sus bondades y virtudes, baja a la tumba entre las fervientes ora-

CEREVISINA FITA

ciones de todos los que en su vida se honraron con su trato. A sus hijas, hijos políticos, hermanos y demás familia, enviamos la expresión de nuestro mas profundo sentimiento. Descansen en paz su alma.

Noticias militares Ayer empezaron a regresar y a incorporarse a sus respectivos regimientos, los soldados que se hallaban disfrutando licencia de Pasous.

—Ha sido propuesto para comandante mayor de la zona de Albacete, el capitán D. Salvador Anseru Solas.

—Los capitanes D. Gregorio Lief, D. Joaquín García y D. Manuel González, marcharán a Albacete como vocales de un Consejo de guerra que allí ha de celebrarse.

—El capitán de artillería de guarnición en esta plaza, D. José María Robert Bordez, ha sido ascendido a comandante en propuesta reglamentaria.

—El capitán D. Alejo Alvarez ha sido nombrado auxiliar de la mayoría del regimiento de Alcántara.

Círculos y Sociedades Anoche celebró el Ateneo Científico, por segunda convocatoria, la anunciada junta general. No obstante consignarse en las papeletas y anunciarse en la prensa que el objeto de la junta era tratar acerca de la disolución de dicho centro, no asistieron mas que unos treinta socios.

Abierta la sesión, bajo la presidencia del señor Caravaca, y después de varios incidentes sobre la interpretación de algunos artículos del reglamento, se acordó no disolver el Ateneo y nombrar una misión encargada de proponer la nueva junta directiva.

La junta de ayer patentizó una vez mas que la enfermedad que aqueja a nuestro Ateneo es de muerte. Por rara coincidencia, la comisión nominadora, en cuyas manos se halla en estos momentos la vida de aquel centro, la forman tres distinguidos médicos, los Dres. Candeia, Gómez Ferrer y Caravaca.

Mucho nos alegraríamos que a la brillante serie de triunfos que tan reputados doctores cuentan en sus carreras, unieran el de restablecer y vigorizar el Ateneo.

—En la Academia de la Juventud Católica dió anoche el canónigo magistral, Sr. Garrido, la primera de las tres conferencias que acerca de la influencia de la Iglesia católica en el progreso científico ha de pronunciar en dicha corporación. El elocuente conferenciante hizo una síntesis histórica de los progresos que alcanzaron las ciencias en la antigüedad gentílica, y expuso luego el influjo constante y eficaz de la Iglesia católica en el progreso científico, citando los nombres de los católicos que mas se han distinguido en el cultivo de las ciencias en sus diferentes manifestaciones.

La distinguida y numerosa concurrencia que llenaba el local quedó complacidísima, premiando la labor del orador con repetidas salvas de aplausos.

—Esta noche, a las nueve, se celebrará la cuarta conferencia de extensión universitaria en la Federación de obreros abanqueros en general.

Disertara el profesor auxiliar de Historia Natural del Instituto, D. Julio Espigueros, acerca de un interesante tema para la clase trabajadora.

—La Sociedad Recreativa Familiar celebrará esta noche a las doce, en el teatro de Pizarro, baile de trajes.

Meñana, tarde y noche, dará también bailes análogos.

Mesotan preparado por la casa Bayer

para curar con gran prontitud y seguridad el REUMATISMO MUSCULAR AGUDO POR FRICCIONES (uso externo), mezclado a 25 50 por 100 con aceite de oliva.

Se vende en las farmacias, y al por mayor, en la casa Bayer de Barcelona.

Ayuntamiento de Valencia Sesión extraordinaria

Como anunciamos, ayer tarde, a las cinco, y bajo la presidencia del alcalde Sr. Puig y Boronat, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para pedir en respetuosa instancia al ministro de Gracia y Justicia que no venga a este arzobispado el P. Nozalada. La concurrencia fué muy numerosa, tanto de público como de concejales. De éstos asistieron 34.

Abierta la sesión, el alcalde expuso en breves frases el objeto de la sesión, añadiendo que había accedido a lo solicitado, por tratarse de una respetuosa instancia, pero que, fiel sostenedor del principio de autoridad, estaba dispuesto a hacer respetar la ley si alguno tratara de faltar a ella.

El Sr. López (E) pidió que se leyera la proposición presentada por la mayoría de los concejales y no la que veía en la mesa, que solo suscribían los Sres. Cuber, Beltrán y Crú.

El alcalde contestó que no existía mas que esta última, pues lo presentado por la mayoría de los concejales era la petición de que se celebrara sesión extraordinaria.

Acto seguido se dió lectura a la instancia en la que, después de breves considerandos, y sin discutir la persona del P. Nozalada, se ruega respetuosamente al ministro de Gracia y Justicia deje sin efecto el nombramiento del P. Nozalada para la Silla Valencina.

El Sr. López (A), en nombre de la minoría carlista, consideró que no era incumbencia del Ayuntamiento tratar de dicho asunto, y que en su concepto sólo se debía esto a debilidades y oomplicaciones de la alcaldía.

El Sr. Cuber defendió la proposición, diciendo que los firmantes de ella no querían suscitar ningún debate político, y sólo cumplir respetuosamente un deber, exponiendo al gobierno los perjuicios que podía ocasionar a Valencia la venida del P. Nozalada. Terminó calificando aquel acto de legal en contra de lo dicho por el Sr. López.

Rectificó el Sr. López, insistiendo en sus anteriores argumentos y atisando al alcalde del rey por haber autorizado la sesión. La presidencia le llamó al orden, y como el Sr. López continuara censurando al alcalde, éste le suspendió el uso de la palabra. El Sr. López protestó y el Sr. Puig y Boronat manifestó que constaría en esta dicha protesta.

CONSTRUCCIONES DE HIERRO

Especialmente puentes, cubiertas y vigas para edificios Solidez y economía garantizadas

GEORGE H. BARTLE PLAZA CONTRASTE, NÚM. 2, VALENCIA

VENTA DE ALMENDROS

INGERTADOS, CLASE FINA DE COMERCIO Ahora es la propia época para la plantación de ellos. Jardin de Veyrat Camino de Algróa ó en la sucursal, Calle del Mar, 42

DEPILACIÓN ELÉCTRICA

Unico procedimiento que asegura la destrucción definitiva de la raíz del pelo Plaza de las Barcas (Pintor Sorolla), 26. principal

El Sr. Beltrán (A.), apoyado en el art. 72 de la Ley municipal, sostuvo que los Ayuntamientos tienen la obligación de amparar los derechos de sus administrados. Recordó que hace pocos días se consiguió en esta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del Sr. Herrero.

El Sr. López suplicó a la presidencia que le concediera hablar, a lo cual accedió el Sr. Puig Boronat, y el orador se limitó a lamentarse de que faltando al reglamento se le privase de la palabra.

En votación nominal fué considerada como la legal la proposición leída, por 23 votos contra 6. Dijeron que sí los Sres. Liagaría, Beltrán (A.), Crú, Galán, Fajarnes, Sinisterra, Jimenez Taberner, Borrás, Martínez García, Cuber, Miralles, Guillén Engo, Mari, Coscollá, Marzal, Lopez (Matías), Aguilár Blanco, Torres Orero, Alapont, Flores, Lopez (Mariano), Guillot, Lopez (E.), Beltrán (R.), Sanohis Bergón, Vicente, Gomez Cavado y presidente, y en contra los Sres. Martínez Aloy, Lluch, Mengot, Polo, Hernandez y Lopez (A.).

El Sr. Martínez Aloy explicó su voto, no por el fondo de la proposición, sino por la cuestión planteada por el Sr. Lopez (A.). Luego pidió que el Ayuntamiento se reuniera en conferencia secreta para tratar del asunto, a lo que se negaron la mayoría de los concejales. Continuando en el uso de la palabra, se felicitó de los términos corteses en que estaba redactada la proposición, pues sin mortificar a nadie, trata sólo de evitar a Valencia desagradables sucesos. "Esta proposición —prosiguió diciendo— revela respeto a las ideas religiosas, pues se preocupan los firmantes y defensores de que la persona que ha de ser nuestro prelado sea lo mas digna posible."

El Sr. Cuber se opuso a la celebración de la solicitada conferencia secreta, y el Sr. Martínez Aloy insistió diciendo que en la sesión pública no podrían discutirse personalidades, pues la presidencia, según había manifestado, no lo consentiría, y que por eso proponía la conferencia secreta.

El alcalde declaró que no consentiría por nada ni por nadie que se discutieran personalidades.

El Sr. Martínez Aloy: "Si no vamos a discutir, si no vamos mas que a votar, lo celebremos; vamos a votar, retire mi proposición."

El Sr. Beltrán amplió lo dicho por el Sr. Cuber, y el Sr. Guillén Engo, en nombre de la minoría liberal, manifestó que el Ayuntamiento, fundándose en el art. 72 de la Ley Municipal, estaba obligado moral y materialmente a transmitir a los poderes públicos, en respetuosa y legal súplica, el sentir de la opinión pública, contraria a la venida del P. Nozalada a regir esta archidiócesis.

El Sr. Lopez (E) dijo que tal como estaba redactada la proposición, no sólo podían firmarla todos los concejales, sino ser también suscrita en muchas parroquias, ya que era tan respetuosa, que equivalía a hacer la petición doblando las rodillas.

El Sr. Lopez (A.) combatió la proposición, diciendo que era esto muy difícil, en vista del carácter de la presidencia, que permitía atacar al padre Nozalada, y no dejaba que se le defendiese. Dijo que los argumentos expuestos eran humo de paja, porque no estaban basados en argumentos lógicos. "Diganse —añadió— y los discutiremos". A continuación manifestó que la campaña contra el P. Nozalada era de la prensa, y con este motivo añadió que respetándola mucho, gran parte de ella era responsable de la pérdida de nuestras colonias.

Estas frases motivaron ruidosas protestas en los concejales y en el público. Entre los Sres. Lopez y Crú hubo un vivo incidente.

El Sr. Cuber se lamentó de que el debate tomara carácter político.

El Sr. Lopez (A.) pidió de nuevo la palabra, y la presidencia preguntó a los concejales si se la concedía, a lo que contestaron afirmativamente algunos.

El Sr. Alapont defendió los fueros de los concejales, y con ellos los del Sr. Lopez, quien defendió de nuevo al P. Nozalada, entre las protestas del público; como estas arreciasen, el orador dijo que, para evitar disgustos a la presidencia defendiendo al P. Nozalada, optaba por sentarse.

El Sr. Beltrán (A.) volvió a defender la proposición, haciendo constar que, aunque se les llamaban demagogos a los republicanos, eran éstos gubernamentales. Terminó diciendo que, con lo que se pedía, no se trataba de ofender a nadie, sino de defender la patria ohoia.

Habló luego el Sr. Liagaría, para contestar al Sr. Lopez en todo cuanto había dicho contra la prensa, diciendo que ésta es guiada por la opinión, y que ésta se pronunció a favor de la guerra contra los Estados Unidos.

"Si en aquel tiempo —añadió— un general hubiérase negado a acudir a la guerra, atizando el estado del Ejército ó Armada, no hubiera sido arrestado y fusilado por la superioridad, hubiera sido arrastrado por las masas."

El Sr. Lopez (A.): "¿Y los que se escondían?" El Sr. Liagaría: "No eran españoles". Terminó diciendo que la prensa española, en general, es de las honradas y mas cultas.

Dado por suficientemente discutido el asunto, y puesta a votación la proposición, fué aprobada por los mismos votos que cuando se tomó en consideración, contra cuatro de los Sres. Lopez (A.), Hernandez, Martín Mengot y Lluch.

Los Sres. Martínez Aloy y Polo abandonaron el salón.

A las seis y media se levantó la sesión.

Nació débil

Los niños que crecen demasiado aprisa, se hallan en tan malas condiciones como aquellos cuyo crecimiento y desarrollo es tardío y deficiente; ambos se debilitan, y la debilidad es la puerta abierta a toda clase de enfermedades. Para estos casos el uso de la Emulsión Scott es el medio mas breve y seguro de fortalecer el sistema y de evitar la enfermedad.

"Madrid 20 de junio de 1902. Muy señores míos: A causa de la delicada salud de mi mujer, mi hija Milagro nació débil y desmedrada, y su crianza fué costosa y difícil. He empleado en ella muchos remedios, pero sin resultados provechosos. Al fin decidíme a que probara la Emulsión Scott, y me alegro que así lo hice. Desde las primeras tomas, la niña empezó a tomarle gusto y le hizo mucho bien. Poco a poco fué recobrando fuerzas y mejor semblante. Ahora su salud es perfecta, su color fresco y rosado, su apetito magnífico, corre y juega que es un gusto, y todo su cuerpo denota fuerza, donde antes no había mas que debilidad. No perdere oportunidad en recomendar la Emulsión Scott como el reconstituyente mas poderoso que existe. De ustedes S. S., RAMÓN BONAL, Calle de la Ventosa, 8."



MILAGRO BONAL

La carta que precede es de gran importancia para toda madre que desea ver a su hijo crecer sano, robusto y bien desarrollado. La Emulsión Scott detiene enseguida la debilidad, cualquiera que sea su causa, regulariza las funciones digestivas, agudiza el apetito y suministra fuerzas y vigor a todo el sistema.

El aceite de hígado de bacalao es el remedio mas usual en familias, y todo el mundo sabe lo conveniente que es para los resfriados de los niños y para ayudarles en su desarrollo y crecimiento, con tal de que (y esto es lo principal) les sea posible tomar y digerir tan desagradable medicamento. Bajo este concepto la Emulsión Scott tiene grandes ventajas sobre el aceite de hígado de bacalao, porque la Emulsión Scott es agradableísima de tomar y tan fácil de digerir como la leche.

Téngase cuidado de pedir siempre la Emulsión Scott en frascos envueltos en papel color salmon, y en él la etiqueta con la marca de fábrica, representando un hombre que lleva a cuestas un gran bacalao.

Un frasco de prueba será enviado a qui en lo pide a D. Carlos Marés, calle de Valencia, número 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

PRINCIPAL

Anoche se resucitó El dominó azul que tanto gustó en su época y que se oirá siempre con gusto por nuestro público.

Hoy se anuncia el estreno de La canción del naufrago, en que se distinguen, según se nos dice, el tenor Sr. Figuerola y el bajo, Sr. Gorgé.

La empresa ha circulado ya ultimada la lista de la compañía de ópera, que es como sigue: Maestros directores, Eduardo Mascheroni y Juan Goula Flú. Tenores, Luis Angiolotti (Anzole) é Yribarne (Luis). Barítonos, B. Ancha t (Ramón) y De la Tone (Nestor). Otro barítono: Mantasti (Virgilio). Bajos, Torres de Luna (José) y Girat (Conrado). Bombrizarios, Goda y Maioli.

Tiples: Berlandi (Livi) y Carrera (Avelino). Contraltos, Claesens (María) y Fabbri (Guerrino). Tiplea ligeras, Alaban (Amparo) y Homs (Angelina).

Director de escena, Ferr r. Apudatés, Pasqual. Maestro de coros Pa-lardó, 60 coristas; 20 niños del coro; 16 bailarinas; 60 profesores de orquesta y 40 de banda (regimiento de Mallorca).

Las obras y las condiciones del abono ya las publicamos y no ha tenido variación.

PRINCESA La compañía de zarzuela contratada por la empresa de este teatro, debutará definitivamente el sábado próximo. Constituyen la citada compañía los siguientes artistas: Primer actor y director, Pablo Arana; primera tiple, Blanca Matrás.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA
Contra el Sr. Sanchez Toca

Madrid 8, á las 18:30
El Imparcial publica un artículo que titula "Leña al fuego", en el que califica las frases que atribuye El Heraldo al Sr. Sanchez Toca, de desvario imprudente y de impremeditación provocativa.

Mancheta.

Los príncipes de Baviera

Madrid 8, á las 22:50.
Llegaron los príncipes de Baviera D. Luis Fernando y doña Paz, acompañados de sus hijos Fernando Adalberto y Pilar, siendo recibidos en la estación por toda la familia real.

Al descender del tren la infanta doña Paz besó primero á la reina doña María Cristina, su cuñada, y á su hermana la infanta doña Isabel, y luego á sus sobrinos el rey, la princesa de Asturias y la infanta doña María Teresa.

La princesa Pilar, que ha cumplido 12 años, es casi una niña. Rubia, delgada y de aspecto jovial. Primero besó á la reina y luego al rey, á quien quiso besarle también la mano. Luego besó á sus primas. Vestía falda azul, corto, de color verde, y un abrigo de color. Llevaba la trenza colgando y sujeta con un lazo azul, cuello de piel y un sombrero grande de seda negra muy sencillo.

Pidal y el P. Nozalada

La Correspondencia de España dice que el Sr. Pidal ha manifestado á sus íntimos que no piensa ir al Congreso á defender al P. Nozalada, añadiendo que si éste es atacado en las Cámaras ya lo defenderá el gobierno ó se defenderá él mismo, pues como arzobispo es senador por derecho propio.

El viaje de Moret á Sevilla

El Sr. Moret ha aplazado para el domingo su viaje á Sevilla.
Al banquete con que le obsequiarán sus correligionarios asistirán, además del conde de Romanones, los Sres. D. Amós Salvador, Suárez Inclán, Aguilera, Merino y otros.

Proyectos de Sanchez de Toca

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Sanchez de Toca, se propone reformar los servicios de justicia, incluso los penitenciarios.

Además, ha enorgado á la comisión de Códigos la reforma del de Comercio, buscando mayores garantías y el vigor y saneamiento de las Sociedades anónimas.

Piensa abaratar el jurado, ahorrando un millón y medio de pesetas.

La huelga de los obreros del mar

Dicen de Alicante que ha ido á aquella ciudad un obrero del mar, delegado de la junta de los huelguistas de Barcelona, conferenciando con el Consejo de la Federación é informándole de la marcha de la huelga y de sus causas. Fué recibido con entusiasmo y se le dió un voto de confianza.

Esta noche habrá salido para Barcelona, donde comunicará impresiones que se lleva de Alicante, favorables en todo á la huelga.

En Santander se recibió un telegrama de Alicante firmado por la junta directiva de la Federación, ordenando que desembarcasen las tripulaciones de los barcos españoles surtos en aquel puerto.

Inmediatamente fué cumplida la orden por los obreros asociados. Mas tarde celebraron éstos una reunión en el Centro obrero acordando persistir en la huelga.

Esta continúa en Barcelona, Alicante, Sevilla y Valencia.

Una proposición

La Correspondencia de España dice que un travieso diputado de la mayoría (suponemos que es D. Eugenio Silvela) presentará, el día que se reanuden las sesiones de Cortes, una proposición pidiendo que el Congreso declare que la conducta del P. Nozalada en Manila fué muy patriótica y que la Cámara ha visto, con profunda simpatía, el nombramiento de este prelado para la sede de Valencia.

El autor de la ministerialísima proposición cuenta, para ésta, con la firma de todas las minorías.

Calcula que el gobierno solo tendrá 80 votos y que por consiguiente será derrotado.

Boris Sarafoff

Comunican de París que Boris Sarafoff se propone ponerse en contacto con los elementos revolucionarios americanos, para seguir combatiendo por la independencia de Macedonia.

Además, dirigirá un llamamiento á las potencias europeas.

Manifestaciones de Hermida

La Correspondencia de España dice que ha visitado su redacción el periodista cubano, don Francisco Hermida, manifestando que lamenta que el Sr. Silvela niegue la veracidad de la entrevista que celebró con él en el tren expreso de San Sebastián á Biarritz, cuando el expresidente del Consejo de ministros se dirigía á Carlsbad.

Añadió el redactor de La Discusión, de la Habana, que él ha probado su españolismo en centenares de artículos; que en adelante, sólo pedirá la opinión de los políticos ante notario, y que en la imposibilidad de extremar los argumentos en su favor, dada su cualidad de extranjero, se limita á suplir á las personas sensatas que no duden de su honrada palabra de caballero.

El conflicto ruso-japonés

Según dicen de Washington, se insiste en la noticia, de origen japonés, de que este imperio va á desembarcar en Corea 35.000 hombres.

Los despachos de Tokio comunican que hoy se celebró Consejo de ministros para tratar sobre el conflicto con Rusia.

Los valores japoneses han vuelto á descender en la Bolsa.

En Tokio se asegura que la Nota contestación de Rusia contiene exigencias, á las cuales es imposible que acceda el Japón.

Las bases que, como minimum de las reclamaciones del Mikado contenía la Nota de este, á la cual se refiere la contestación del gobierno del czar, eran según la prensa japonesa:

- 1.º Compromiso del Japón y Rusia de respetar la independencia é integridad de Corea.
2.º Mútuo reconocimiento de los intereses del Japón en Corea y de Rusia en la Mandchuria.
Y 3.º Mútuo compromiso de respetar el libre comercio.

Los despachos de París dicen que la respuesta de Rusia, poco favorable á las pretensiones del Imperio del Sol Naciente, crea una situación gravísima.

Dícese que las tropas rusas que han llegado á la capital del reino de Corea, no desembarcaron en el puerto occidental de Corea-Chemulpo.

Casi todas las noticias sensacionales proceden de Nueva-York, donde se sigue con gran interés el curso de la cuestión.

Del Extremo Oriente

Los japoneses excitán á su gobierno á que reclame la inmediata solución del conflicto ó que rompa enseguida las hostilidades.

Declaraciones del P. Nozalada

El Diario Universal publica algunas declaraciones que ha hecho á un redactor de este periódico el P. Nozalada.

Respecto á la acusación de antiespañol que algunos periódicos le han dirigido, afirma que posee el documento que acredita que se inscribió en nuestro consulado de Manila.

En cambio, consignó, que seis días antes de la rendición de la plaza de Manila á los norteamericanos, le sorprendió la visita de un sacerdote yankee, acompañado de un capitán y dos soldados españoles, el cual atravesó toda la población sin riesgo alguno.

Esta visita, añade, tenía por objeto el que refrendara á dicho sacerdote los papeles para que pudiera dedicarse á su sagrada misión.

Luego, manifiesta, previa autorización del general Rios, se puso de acuerdo con el almirante de la escuadra norte-americana Dewey para que los yankees salvaran al destacamento de Baler, sitiado por los tagalos.

A este fin y para que obviando dificultades pudiesen llegar más pronto, les entregó un plano trabajos que resultaron inútiles por cuanto los soldados americanos enviados oyeron en poder de los filipinos.

Dice que agradece la actitud del gobierno manteniendo su nombramiento, y afirma que el Papa León XIII había mostrado gran empeño en que ocupara un puesto en el episcopado español.

Preguntado por el redactor de El Diario Universal si iría á Valencia á tomar posesión del arzobispado, dice el obispo que contestó con evasivas, manifestando que lo que desea es la reivindicación.

También dice el prelado que prepara un folleto que ha de producir gran sensación.

El "Heraldo", y Sanchez de Toca

El Heraldo mantiene las declaraciones que atribuyó ayer al Sr. Sanchez de Toca en la interview que publicó.

"Lo dicho, dicho está—exclama.— Califica de inexactitud la negativa del ministro de Gracia y Justicia, y añade:

"Nosotros recogemos las opiniones, sin preocuparnos del valor moral de los ministros que hablan y luego se arrepienten de sus palabras..."

"El mal no está en hablar, sino en hacer frases..."

"El Sr. Sanchez de Toca ha agravado el daño producido; pero la ofensa que estaba en el nombramiento del P. Nozalada, y la verdadera provocación al duelo entablado entre el gobierno y la opinión pública, no se resuelven con jaqueadas irritantes ni alardes inoportunos..."

"No toleramos que nadie dude de la nobleza de nuestros propósitos..."

"Nos importa poco el desagrado de ciertas personas..."

"Nuestra palabra basta..."

El Sr. Sanchez de Toca, por su parte, explica las palabras que le han atribuido respecto del P. Nozalada, afirmando que lo que dijo fué que en Valencia hay disidentes, como lo había entre los tagalos, y que, como se necesitaba para regir la diócesis valentina un hombre de aptitudes y tolerante, tuvo en cuenta, al nombrar al P. Nozalada, sus dotes de hombre de gobierno y amplio espíritu.

Mancheta.

Más sobre la huelga de los obreros del mar

Madrid 9, á las 1:55.

Dicen de Barcelona que los marineros celebraron un meeting en el Ateneo de la Barceloneta. Dióse cuenta de las adhesiones á la huelga recibidas de Valencia, Tarragona, Villagarcía y Sevilla.

Se acordó la resistencia y telegrafiar á los valencianos pidiéndoles que no descarguen el "Canalejas".

Los squirls barceloneses se adhieren á la huelga.

Los armadores de Santander procuran evitar que entren en aquel puerto los barcos, enviándolos á otros puntos.

Gimeno Vizarra.

El asunto Sanchez Toca

Madrid 9, á las 2:30

El redactor de El Imparcial Sr. Gimeno Vizarra, ratifica en dicho periódico las declaraciones que publicó ayer El Heraldo, respondiendo á exigencias del compañero que recurre á aquel para restablecer la verdad.

Los presupuestos de Portugal

Telegrafían de Lisboa que en el Congreso de los diputados se leyó el plan general de los presupuestos.

El ministro de Hacienda promete moderar con urgencia los gastos para desenvolver la fortuna pública, y declara que la situación de la Hacienda es difícil.

Hace constar que se ha gastado últimamente en construcción de barcos 3.800 contos (cerca de 20 millones de pesetas).

Antuncia un proyecto de ley, en virtud del cual se cobrarán la mitad de los derechos de Aduanas en oro.

Gimeno Vizarra.

Más sobre la cuestión del Extremo Oriente

Madrid 9, á las 9.

Según telegrafían de Nueva-York, en Tokio ha causado gran impresión la Nota contestación de Rusia, aún sin conocer los términos en que está redactada la Nota.

El pueblo está exultadísimo. La opinión unánimemente desea que acaben las negociaciones y se recurra á las armas.

Un despacho de Hong-Kong dice que 250 hombres de la guarnición inglesa han recibido el orden de estar dispuestos para marchar sin saber á dónde. Créese que irán á Pekín ó á Corea. Las autoridades militares muestranse reservadísimas. De Port Arthur marcharán varios buques rusos para reforzar la escuadra de cruceros.

La flota rusa, combinada, saldrá al encuentro de la japonesa. Esta hallase cerca de Corea, vigilando los movimientos de los barcos rusos.

Gimeno Vizarra.

Postres variados

Algo de poesía

FA SAJE

Invade el horizonte la niebla con sus tórridos cenales, y el cielo, el valle, el monte, confundiendo sus términos reales, en lo gris de la niebla son iguales. Aquí y allá, cuando al amor surgían del sol, á clara luz, sin torpe velo, las aguas de mi río sonreían, y era un jardín el suelo, y era el cielo, en lo hermoso, todo un cielo. Allí... creo que allí... Mas ¡quién acierta á ver, en tan brumosa lontananza, la una y desierta de una esperanza muerta, que fué vida tan solo... en esperanza! Los ojos forejean, por rasgar el misterio, y todo en vano; á penas si, llorando, delectan en los fantasmas que en la niebla ondean, la cifra horrible del gran tedio humano! Cifra y formas que en trágicas convierte el turbio vaho que el espacio puebla... que provoca á luchar y rinde al fuerte, cuando al fin de la lucha solo advierte plomo en el alma y en los ojos niebla! Pediré á Dios, con la ambición henchida del que no se detiene en lo que alcanza, que os dé lucha y tormentas sin medida... ¡pero al sol bienhechor de una esperanza, que destruya las nieblas de la vida!

M. MORERA GALICIA

Geroglífico



La solución mañana.

Solución á la frase hecha anterior: Reales mozos.

COLECCION COMPLETA

DE LAS OBRAS DRAMÁTICAS

D. EDUARDO ESCALANTE

Consta de 56 comedias y sainetes

Ilustrada con más de cien dibujos de las escenas más culminantes de las obras y los retratos de los principales actores.

Edition de gran lujo.—Tres tomos en folio.—Precio: 30 pesetas en rústica y 36 en tela á la inglesa con relieve.—Con el aumento de dos pesetas se remite fuera, franco de porte y certificado.

Los pedidos á la casa editorial DOMENECH, Mar. 65, Valencia.

Valencia Sus Monumentos y Artes Su Naturaleza é Historia

por D. Teodoro Llorente

Des gruesos volúmenes, esmeradamente impresos con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 pesetas. De venta en la Administración de Las Provincias

Cuadro sinóptico

Hemos recibido nueva remesa de los cuadros de los jefes del Estado español, que tan liongero éxito han merecido. Se venden en nuestra Administración al precio de 2'75 pesetas, entregándose además un libro biográfico muy interesante.

REVOLUCION Y REACCION

CONFERENCIAS RELIGIOSO-POLÍTICO-SOCIALES, predicadas en la Santa Basílica Metropolitana de Valencia en la Cuaresma de 1896, por el

Dr. D. JUAN GARRIDO

Canónigo Magistral de la misma.

Un volumen.—Precio DOS pesetas. Los pedidos imprenta Domenech. Mar. 65.

Conferencias científico-religiosas

dadas en Barcelona durante la Cuaresma de 1896 por el reverendo P. Paulino Alvarez, de la Orden de Predicadores. Segunda edición.—Un elegante tomo en 8.º prolongado, de 216 páginas y hermosa impresión.—Precio: DOS pesetas. Los pedidos imprenta Domenech. Mar. 65.

Imprenta Domenech, Mar. 65.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DEL EXTRANJERO

Los estudiantes españoles

Paris.—Algunos estudiantes españoles visitaron los jardines del Palacio de Versalles, y otros dejaron tarjetas en los domicilios de las personalidades españolas residentes en Paris.

Los escolares de Toulouse han telegrafado á los españoles en términos entusiastas, invitándoles á que les visiten.

Los españoles han agradecido la invitación, pero no la han aceptado por la necesidad de regresar á España por tocar á su término las vacaciones.

El ayuntamiento de Paris recibirá oficialmente á los estudiantes españoles mañana por la tarde. Les obsequiará con un lunch, que será servido en la sala de los Prebostes.

La Empresa del teatro Martín les ha invitado para que asistan á una representación.

Antes de regresar á España los escolares, visitarán al ministro de Instrucción Pública, monsieur Chaumié.

Los escolares españoles se proponen regresar mañana sin detenerse en el trayecto por la línea de Hendaya.

Rusia y Japón

Tokio.—Al Consejo de ministros celebrado para examinar la contestación de Rusia asistieron también los jefes del ejército y de la Marina. Guárdase absoluta reserva acerca de los acuerdos adoptados.

Londres.—En la legación coreana se ignora el desembarco de tropas en Seul y califica de exagerados los rumores que han circulado acerca de desórdenes. Afirma que los intereses de los extranjeros están asegurados.

Génova.—Han sido entregados al gobierno del Japón los cruceros "Moreno", y "Rivadavia", que han sido vendidos por la Argentina.

Supresión de derechos

Buenos Aires.—El Senado argentino ha aprobado la supresión del 5 por 100 de los derechos de Aduanas.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 8, á las 18:45.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra ha publicado un suplemento de 64 páginas á consecuencia de la ley de asenso de los segundos tenientes que han servido tres años.

El rey ha firmado los siguientes decretos: Jubilando al ex-gobernador Sr. Vivano; modificando el art. 53 del reglamento provincial para las instalaciones eléctricas; modificando el art. 4.º del reglamento de los tribunales de honor para los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos; la concesión de varias carreteras; admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Sevilla; nombrando para sustituirle á D. Antonio Andrade Navarrete, y aumentando hasta 500 pesetas los sueldos de los maestros que los tenían inferiores á dicha cantidad.

Oficialmente se desmienten las declaraciones que el Heraldo de Madrid de ayer atribuyó al Sr. Sanchez de Toca respecto al P. Nozalada. Se asegura que el Heraldo insistirá en sus afirmaciones.

El Sr. Nozalada no ha contestado aún á la consulta oficial que se le ha dirigido acerca de si acepta la presentación para la silla arzobispal de Valencia.

El entierro del Sr. Ortí y Lara ha estado concurridísimo, viéndose entre los asistentes muchos catodrícticos.

Barcelona.—Esta mañana se ha celebrado la sesión sexta de la Asamblea pedagógica. La señorita Canalejas ha leído una excelente Memoria acerca de la enseñanza sobre la Geografía. Ha censurado el actual plan de enseñanza, proponiendo algunas reformas.

La señora Sentsat, maestra de la Normal de Alicante, ha hecho observar también las deficiencias que existen en la enseñanza normal, y en el mismo sentido se ha expresado la señora Bartoméu, la cual, además, ha abogado porque se prepare á la mujer poniéndola en condiciones de que pueda cumplir con sus deberes familiares.

A la una y cuarto ha terminado la sesión. Mientras ésta se celebraba se ha reunido la sección segunda, que preside el Sr. Zabala, acordando someter á la Asamblea las conclusiones aprobadas para armonizar la Enseñanza oficial con la privada.

Actrices: Julia Gómez, Rosa Montesinos, Luisa Ruiz, Manuela Rosales, Ana Gil, Joaquina Monte, Emilia Gómez, Celia Wolli y Elvira Pino.

Actores: Luis Alcalá, José María Alfonso, Evaristo Castillo, E. Flor de Lis, Ramón Rojas, Emilio Liturandi, Carlos Rodríguez, Francisco Bartrina, Andrés Sirvent y Antonio Soler.

Maestro director, Martín Conti.

Veinticuatro coristas y treinta profesores de orquesta.

El repertorio será escogido, figurando entre los estrenos S. M. el buen gusto, La Camarona, La gran juerga, Correo interior, El mozo cruso, Venus salón, La Preciosilla, y cuantas obras obtengan éxito en la Corte.

RUZABA

También anoche se varió el programa, por indisposición de la señorita Ramón.

En sustitución de El puño de rosas y de El terrible Pérez, se pusieron Don Tancredo y La fiesta de San Antón.

Según parece, hay deseos de que el director de la compañía deje el teatro, pues así se le ha dado á entender con determinadas muestras de desagrado que, aunque hechas desde el público, pudieran arrancar de otra parte.

¿Resultará ahora caro el Sr. León?

Diario de Avisos

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.



Pedid catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C.

23, calle Fernando, Barcelona Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18,

Sobrestantes y Topógrafos

Preparación completa para las próximas convocatorias

Sigue abierta la matrícula para las carreras de Náutica, Industrias y prácticas agronómicas.—Enseñanza de dibujo en todos sus ramos.

Pizarro 5, 3.ª, derecha

Quintas.--Reemplazo de 1904

Sociedad de padres de familia de las zonas de Játiva, Valencia y Alicante, constituyendo un depósito de quinientas pesetas en casa de los señores Requena é hijos, de Játiva. Detalles y antecedentes: Pascual Plá Gadea, calle de San Agustín, número 2, Játiva.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA Paris.—Cheque de banquero: 37.50. 8 días vista, comercial: 36.20 á 36.60. Londres.—Cheque de banquero: 34.60. 8 días vista, comercial: 34.25 á 34.35.

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Cotización del Colegio de Corredores Barcelona 8, á las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior... 76.50 Duda americana al 5 por 100... 97.00 Banco Hispano-Colonial (acciones)... 62.12 F. C. del Norte de España (acciones)... 52.85 F. C. de M. Z. Alicante (acciones)... 39.80 F. C. de Orense (acciones)... 32.90 Cambios en París á 2 div... 37.00 Cambios en Londres, á la vista... 24.63

Cotización oficial

Madrid 8, á las 16:15. Tabacalera... 442.00 4 por 100 interior fin... 78.85 Cambios París... 37.40 4 por 100 interior fin... 78.85 París: 4 por 100 exterior... 86.50 Banco de España... 478.00

MOVIMIENTO DE POBLACION

Antayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Fernando Garcia con Mariana Sobrevilla...

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 0.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2.

Del distrito de Serranos

Matrimonios: Gabriel Ochoa con Elisa Martinez. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Boletin religioso

SANTOS DE HOY.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilisa. El oficio y la misa son del cuarto día infuante de la Epifanía...

CUARENTA HORAS.—Empiezan en la iglesia de la Beneficencia. Se descubre a las siete y media de la mañana...

ESPECTACULOS. TEATRO PRINCIPAL.—A las 8:30 de la noche.—La canción del águila (estreno).

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las nueve de la noche.

Los miserables. TEATRO DE RUZAPA.—A las nueve de la noche.—La alegría de la huerta.

COLECCION DE FIBRAS DE MR. MALLEU.—Solares de San Francisco, junto a la estación.—Sesiones sensacionales tarde y noche.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA. 8 de enero de 1904.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE. Temperatura: 76.59; humedad: 70; O; brisa; cubierto.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 19.0.—Máxima a la sombra, 15.8.—Mínima a la sombra, 8.2.—Mínima al reflector, 0.2.—Evaporación en milímetros, 1.0.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 40.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 7 horas y 23 minutos, y se pone a las 4 y 56.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 7 de enero de 1904.

FOROS PUBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 76.55 d. Deuda amortizable al 5 por 100: 97.25 c.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 8 ENERO

Vapor Clérvana, de Sevilla y escalas, con cargo general.

Vapor Nanna, de Cete, con cargo general, de tránsito.

Vapor Italia, de Alionate, en lastre.

Vapor Isleno, de Palma, con cargo general.

Bergantín-goleta Baocian, de Ajacero, con marceras.

Bergantín-goleta Marcel B., de Messina, con cebada.

Vapor Bagdad, de Venecia y escalas, con cargo general, de tránsito.

DESFACHADOS. Vapor Nanna, para Manchester, de tránsito y fruta.

Vapor Bagdad, para Londres, de tránsito y fruta.

Vapor Luisse, para Rotterdam, con fruta.

Vapor Isleno, para Palma y escalas, con cargo general y ballia.

Vapor Clérvana, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.

Laud Concha, para Orán, con cargo general.

Laud Tres Hermanos, para Alicante, en lastre.

1122 ANOS DE ÉXITO CRECIENTE!!!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones, se obtiene una curación radical.

6 REALES EL FRASCO

Depósito central: VIUDA DE J. ESCRIBA, farmacia de la Escriba, Fernando VII, 7.—BARCELONA.

¡¡¡ES EL 1.º Y EL MAS ACREDITADO!!!

Desconfiase de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público.

Exijase el nombre de ESCRIBA. Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.—En VALENCIA: Hijos de Blas Casala, Torrens y Compañía, y Viuda Hijos de River.

CALLICIDA ESCRIBA

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. EL QUE ES CALVO es POR QUE QUIERE. Proveedor efectivo. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas...

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Sociedad en Comandita, Cadix. El día 25 de agosto del presente enero saldrá de este puerto el magnífico vapor CATALINA.

MORRHUOL CHAPOTEAUT. Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 39 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR. EFICACIA Y ACCION RAPIDA. VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina.

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE. ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR DERET. VENTA AL POR MAYOR en España: 410 Bruch, Barcelona.

BUQUES SUBASTA. Procedente de la testamentaria del M. I. Sr. D. Mariano Gábor, se saca a la venta pública y extrajudicial subasta, que se efectuará el día VEINTIUNO del corriente mes a las ONCE HORAS...

Subasta. Procedente de cierta testamentaria se saca a la venta en pública y extrajudicial subasta, la finca siguiente situada: En esta capital. Un edificio situado en esta capital, CALLE DE JERUSALEN, señalado con el número UNO...

SUBASTA. Procedente de cierta testamentaria se sacan a subasta, en las posturas fuesen aceptables, el día 14 del actual y once horas, en el despacho del notario de esta ciudad, D. Salvador Roca...

Para Curar los VICIOS DE LA SANGRE. ya sean hereditarios ya adquiridos, la experiencia ha demostrado, muy particularmente en los Hospitales de París, que el mejor específico conocido hasta hoy es el ELIXIR DERET.

NERVIOS. La epilepsia, histérics, convulsiones, vértigos, temblores, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertran (sellado). No desconfiarse de su duración por antiguo que sea el mal.

COLOCACION. Un joven de 18 años que sabe leer y escribir y tiene gusto al abono, desea colocación en el comercio ó bien en casa particular como criado. Informar: Pío de la Cruz, 16, entresuelo.

AGENDA DE BUFETE. Contiene: Rotación de monedas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Mapas de rotación de Letras.—Mapas de rotación de Letras.—Mapas de rotación de Letras.—Mapas de rotación de Letras.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Temas encuadrados é ilustrados. Córdoba, por D. Pedro de Madrazo, 10. Cataluña, tomo I, por D. P. Pierrer y D. F. Pi Margall, 10.

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, 440. Compra y venta de todo clase de valores a corto y largo plazo.

AGUJES—VALDECABROS PATENTIZADOS. Se admiten encargos en la Administración de este periódico. LÁURIA, 6, entresuelo.—Valencia.

GUANO EXTRA-ROCHIL. Eduardo Fenolosa Carbonell. Primeras materias para la fabricación de abonos.—Fórmulas para cada tierra voy culti. Despacho: Plaza de San Francisco, núm. 14 (teléfono 634).—Almacén: Camiño del Grao, J. A. TODO GARANTIZADO.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL. Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc.

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la TOS por completo antes de terminar la primera caja.